

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

El avance prosiguió ayer arrolladoramente

Se fueron ocupados decenas de pueblos---Barbastro y Mequinenza, entre otros---, cotas y alturas

La importante ciudad aragonesa de Barbastro fué totalmente destruída, incendiada por los rojos antes de abandonarla

Un verdadero volcán de llamas y de escombros---dice «El Tebib Arrumi»---encontraron nuestras fuerzas al entrar en Barbastro, y es enorme el número de personas carbonizadas que se han encontrado dentro de los edificios

EL NUMERO DE PRISIONEROS HECHOS ES EXTRAORDINARIO Y EL BOTIN CUANTIOSISIMO

El caos más espantoso reina en la ciudad de Barcelona, donde se considera muy próxima la llegada de las victoriosas tropas de Franco. Considerando imposible la resistencia, los rojos se disponen a la defensa de la ciudad de Barcelona. Negrín, en un discurso pronunciado anoche por radio, dirigió angustioso llamamiento a todos —a los “rabassaires”, a todos los hombres, a las mujeres, a los niños de las escuelas— para que se dispongan a la defensa de Barcelona, como se defendió Madrid. El Gobierno de la Generalidad se halla reunido en sesión permanente. Ayer hubo en la Ciudad Condal una manifestación contra los dirigentes rojos. Los elementos de la F.A.I. anuncian que impedirán la salida de los dirigentes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las posiciones de Valdetas, cota 821, El Collado, La Cruceta, cota 781, Monagrell, el pueblo de Zorita del Maestrazgo y el vértice de San Joaquín, cota 1.129.

Las tropas legionarias han rechazado algunos contraataques y han conquistado totalmente el macizo de Miralblanco.

Otras columnas han llevado a cabo la ocupación de las cotas 238, 236, 227 y 261, el vértice Ihesa, altura de la Cruz de Masatrigo y cotas 187, 199 y 184, arrollando al enemigo, que hizo resistencia y que dejó en nuestro poder cuatro carros rusos, mucho armamento y gran cantidad de muertos.

Las tropas del sector de Fraga han ocupado Mequinenza y, además, han ampliado las cabezas de puente del Cinca, cogiendo dos baterías, numerosas amas automáticas, grandes depósitos de municiones y material de fortificación, otros depósitos de harina y aceite y muchos prisioneros.

Otras tropas, más al norte, han alcanzado la línea del Cinca, ocupando Pumar, Estiche, Santa Lecina, Alcolea de Cinca, Antifiña y Sena.

En nuestra izquierda, se ha avanzado también notablemente y se han conquistado Alluezar, Buera, Salinas de Hoz, Hoz de Barbastro, vértice Coronas de Hoz, alturas que dominan por el este la carretera desde Salinas de Hoz a Salasbajas, el pueblo de Barbastro, Fornillos, Permisán, kilómetro siete de la carretera de Monzón-Monesma y Las Torretas y en el sector de El Gállego se han ocupado los pueblos de Ipiés, Jarabella, Lasios, Layas, Lanave, San Vicente y Serué.

Se han cogido al enemigo, por estas fuerzas, más de 150 prisioneros, ocho ametralladoras, 20 fusiles-ametralladores, muchos fusiles de repetición y en Barbastro un hospital entero.

En el frente de Jaén, sector de Alcalá la Real, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupándose, no obstante la resistencia del enemigo, el vértice Alorro y la meseta de Cornicabra.

Además de los aviones enemigos derribados, de los que se dió cuenta en el parte de ayer, fué abatido, en combate, un “rata” e incendiados otros dos aparatos, al bombardear el aeródromo de Lérida.

Salamanca, 28 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Resumen de la Campaña

Frente de Aragón

La no se trata, lector, de un Aragón reducido a su denominación actual. El “Aragón” de este frente es el Aragón de aquella corona que cedió rey Don Jaime; se trata de Aragón, Valencia y Cataluña. Porque en la de ayer los ejércitos de Franco plantaron la bandera ilustre de España en las provincias de Lérida y Tarragona.

Las operaciones realizadas después de nuestro resumen anterior forman parte del plan a que aquellas están sujetas. Nosotros sentimos mucho que ocupaciones más apremiantes nos consintieran comentarlas a medida que iban ocurriendo; pero nos suela el hecho de que, a posteriori y en conjunto, pueda apreciarse el sentido de un gesto tan ambicioso como es una campaña militar de estos detalles, si nos fijamos demoradamente en ellos, nos impiden la visión conjunta; que se sucede en el tiempo como las posiciones sucesivas del ejército en una danza de ritmo demorado para la percepción de nuestros sentidos.

Después del formidable empuje del ejército nacional, que lo colocó en Alcañiz y Montalbán, línea decisiva para la defensa, los rojos

acudieron, como un toro al trapo, decididos a contener el avance. No lo consiguieron, pero pudieron creerse, gracias a una mayor lentitud de la progresión nacional, que su actuación era eficaz. Triste ilusión la suya. Franco sólo intentaba entretenerlos en aquel lugar sin asustarlos demasiado, mientras él, en el sector de Huesca, preparaba una ofensiva que diera al traste con las tremendas fortificaciones de nombre ruso que los rojos habían acumulado en derredor de la inmortal ciudad. Y, en efecto, cuando los pobrecitos Rojos, Guerreros y demás técnicos bolcheviques, se rompían las astas frente a Alcañiz, Caspe o Alcoriza, creyendo, incautos, desempeñar la honrosa misión de ir cediendo heroicamente su terreno palmo a palmo, baterías de grueso calibre y gran número de aviones reducidos a escombros, en pocas horas, las formidables fortificaciones que ceñían Huesca. La misma tarde, la nobilísima ciudad, ilustre desde Sertorio, quedaba liberada de la deshonrosa vecindad de la chusma roja. Pero, antes de pasar adelante, queremos hacer un inciso para llamar la atención del lector sobre un detalle interesante. Cuando los rojos rodean una ciudad (suponemos, lógicamente, que para tomarla), se fortifican al

EL DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA QUE DA EL NOMBRE DE JOSE ANTONIO A LA GRAN VIA CORT-BORNE



Un aspecto del acto

La última farsa de Negrín

El médico de la “niña” trata de encontrar para ésta la panacea salvadora ¡PREPARAR LAS MALETAS!

Con voz tétrica, de ultratumba, propia de hombre que sabe tiene sus días contados, un locutor rojo daba anoche cuenta, bajo el título “Deberes del momento”, de unas declaraciones, que bien semejan oración pre-funeraria, hechas por el médico de la “niña”, ya en trance de muerte definitiva, Dr. Negrín, a los representantes del Frente Popular y centrales sindicales, a quienes expuso —según el speaker— la situación actual y las medidas urgentes que las circunstancias aconsejan emplear.

Estamos seguros —y si no... ¡al tiempo!— de que Negrín aconsejó a sus oyentes estuvieran prevenidos, tomaran mucha tila y preparasen las maletas, con objeto de tenerlas a punto en el momento de llevar a cabo la última retirada estratégica, de acuerdo con su mentor y gran táctico en fugas, Indalecio.

Sin embargo, no fué ésta —la auténtica— la referencia dada a través de los micrófonos encarnados. Según ellos, Negrín dijo que “es necesario y urgente secundar los planes (¿?) del Gobierno, trabajando en las industrias, construyendo fortificaciones, intensificando los alistamientos de voluntarios (?) y, sobre todo, vigilando la moral de la retaguardia”.

Como se ve y a juzgar por el diagnóstico del galeno, el estado del “paciente” es por demás alarmante. Apela a remedios heroicos. Todos sabemos en que consiste “intensificar el alistamiento de voluntarios” y que clase de “voluntarios” serán éstos.

—¿Quieres tú ir al frente?
—¡Hombre... yo...; te diré...
—No tienes que decirme nada. O

rededor de ella, como si fueran ellos los sitiados y temieran a los que oprimen entre sus fuertes brazos. Esta cualidad, esencialmente “pasiva”, no es la más propia de un conquistador. Ella, por sí sola, explica tantísimos fracasos. Y continuemos nuestra narración.

Liberada Huesca de su cerco de hierro en un solo día, cuando el mando marxista no se había aun recuperado de la sorpresa que ese ataque inesperado le produjera y cuando aun estaba cavilando sobre la conveniencia de acudir a remediar el desperfecto, Franco les proporcionó otra

Un chorro de sangre azul

(Especial para «La Voz de España»)

Por el Tebib Arrumi

Fuí yo quien lo leí en un periódico y yo el que, de sobremesa en la cena de esta víspera gloriosa de la toma de Teruel, di al Caudillo la noticia que ignoraba:

—Ha muerto otro noble, mi General. Un Fernán Núñez, el Conde de Barajas.

—¿Estás seguro? ¿Dónde, cómo ha sido?

En este periódico viene la noticia: en Portal Rubio, del frente de Teruel. ¡Uno más! ¡Otro “sangre azul” que dá la vida por la Patria!

Y, tras una breve pausa, lentamente, como en letanía plena de emoción patriótica, va el Caudillo desparmando nombres ilustres, lo más puro en los abolengos nobiliarios de nuestra España, que han caído en aras de la redención de España.

El Duque de Fernán Núñez y su hermano, el Conde de Barajas. De la Casa del Infantado, el Conde del Serrallo y Borja Arteaga. El Duque de Sotomayor perdió a su hijo... El Conde de Gamazo ha visto morir dos de los suyos... El Marqués de la Vega de Boecillo cayó gloriosamente al frente de una bandera de Falange, y con alto honor murieron también dos de sus hermanos... El Marqués de Aulestia. El hijo del Marqués de Zarco del Valle... ¡Cuántos! ¡Cuántos!

Otra pausa, que es de angustiosa recordación:

Y en Madrid, muchísimos. ¿Quién puede decir cuántos y cuáles cayeron asesinados?... Peñaranda, Veragua... El Conde de Placencia, espejo de nobles caballeros, guión de la verdadera grandeza hispana, que prefirió ser fusilado a entregar voluntariamente de su cuantiosa fortuna, ni un sólo céntimo a los rojos, que le ofrecían

circunstancias más que suficientes para desconcertar un Estado Mayor mejor preparado que el marxista, compuesto de oficiales rusos, franceses “declanés” y algunos españoles de derecho, entre los cuales abundan expulsados por los Tribunales de honor en tiempos más decorosos que los de la república del 14 de abril y readmitidos por Azaña, sin duda por “solidaridad de clase”. Después del paso del Ebro, no es de extrañar cuanto ocurre. El mando rojo se encuentra en la ridícula posición del hombre que no sabe boxear y ha admitido, incautamente, un encuentro con un profesional.

Recibe un golpe en las narices y, cuando levanta el brazo para proteger un desperfecto que ya no tiene remedio, recibe un formidable puñetazo en el estómago, que le deja tullado. Al proteger, a su vez, esta viscera tan interesante, un directo a la mandíbula le desentaja la dentadura. A partir de este momento, ya no puede darse cuenta de nada. Los golpes caen sobre él como lluvia de granizo, hasta que cae sobre el ring echando sangre por todas sus grietas o hasta que algún menager arroja la toalla pidiendo paz. Todo cuanto ocurre en adelante son los golpes precursores de K. O. definitivo, en que Franco dejará en breve el deshonroso Comité marxista de Barcelona. Basta decir que, en tres días transcurridos desde el histórico paso del Ebro, las tropas se han situado a 115 kilómetros del punto de partida; han atravesado el río Cinca en unas horas, donde se creía que los rojos harían una fuerte resistencia, por tratarse de una línea natural fortificada; han tomado Fraga, estableciendo varias cabezas de puente; han entrado en Cataluña, y se dirigen,

vida por oro. Les escupió al rostro su desprecio y, ante el peotón, gritó:

—¡Viva España y su Grandeza!

La emoción pone lágrimas en los ojos, de todos. Los de Franco brillan más que nunca con la emocional evocación.

La Casa Real no fué remisa en su tributo de sangre a España. Todos los hijos de don Alfonso han reiterado, suplicando, venir a ocupar un puesto en nuestras vanguardias. El Príncipe don Carlos, hijo del Infante don Carlos de Borbón, murió en el frente. De don Alfonso de Orleans también murió combatiendo un hijo y el propio Infante, con los dos hijos que le quedan, prestan servicio constante en nuestra aviación. El Infante don Fernando de Baviera tiene a sus dos hijos en el frente de Aragón, como oficiales que son de Ingenieros.

¡Honor a los “sangre azul”!

Otra vez en España se viven días de romance. Otra vez, como antaño, como siempre, los de más rancio y puro linaje se sienten obligados a mostrarse dignos de su prosapia, y remoran, con el juego de sus venas, los laureles que parecían marchitos, caducos, de su escudos nobiliarios.

Hacen lo que deben hacer, cierto. Pero, bien está que, sin estímulo, sin que nadie tuviese que recordárselo, los nobles de la noble España cubran con todo honor su puesto. Están dan do fé de vida... Están ganando, en buena lid, el derecho a la supervivencia.

Cuando los nobles son de esta condición brava, hidalga, patriótica, tienen derecho a jactarse de la limpieza de su sangre. Nunca fueron más grandes de España, que ahora, que dan la vida por ella!

Burgos, 24-II-1938-2.º T.

victoriosas, hacia Lérida. ¡En tres días solamente! Y todo esto acompañado de magníficos avances en otros sectores del frente aragonés, pues por el sur han llegado a establecer posiciones en la provincia de Castellón y por el norte han ocupado Barbastro y puede que a estas horas estén en Monzón, importante nudo de comunicaciones.

No relataremos las innumerables ocupaciones de pueblos y alturas que durante esta última semana triunfal han conquistado los ejércitos nacionales; constan en los partes del Cuartel General y ya no tienen importancia por su cantidad, ni por su calidad. El hecho es que, desde los Pirineos hasta el Ebro, todo el frente rojo tiene cortadas sus comunicaciones que huir a la desbandada, dejando su material sobre el campo, si no quiere en Barbastro y tendrá forzosamente verse prisionero o exterminado. La provincia entera de Huesca es virtualmente nacional, y las águilas y las flechas de Franco siguen con trayectoria estelar a través de las ubérrimas campañas catalanas. Y el hombre repulsivo cuyo apellido es una ofensa a la Gramática (para ser ofensivo en todo); el hombre que calificó la historia de España, que, al fin, en la historia de su madre, como herencia patológica, ese ser incalificable que no sabe ganar guerras ni ahorrarse la sangre de sus pobres mesnadas, no encuentra más recurso digno de su indignidad que el pedir auxilio a Francia y a todas las llamadas democracias contra su propia Patria, que ya le ha sentenciado y apartado de su seno como hijo espúreo o miembro infecto destinado al crematorio o al albañal.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

INFORMACION DE PALMA

Organización Nacional Sindicalista

AVISO

Se participa a todos los alumnos matriculados a la Escuela de Trabajo Nacional - Sindicalista Profesional de Mar que el día primero de abril próximo empiezan las clases desde las seis y media hasta las ocho y media noche.

Asimismo se participa a los no matriculados que queda abierta la matrícula las mismas horas de clase, en la Secretaría de dicha Escuela.

El Secretario Provincial, G. Cortés.

El nuevo escudo de España

El Gobernador Civil de esta provincia, don Miguel Fons, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del nuevo escudo de nuestra Patria, modelo y edición oficial, recibido de la Superioridad.

Lo agradecemos.

Fútbol

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL "CONSTANCIA F. C."

En Junta general ordinaria, celebrada el día 18 del mes en curso, quedó constituida la nueva Junta directiva del "Constancia F. C." en la siguiente forma:

Presidente: Gaspar Sastre Fontirroig Vicepresidente: Pedro Siquier Martí Secretario: Gabriel Matheu Mayol Depositario: Miguel García Truyols Vocales: Alfredo Félix Penalba Juan Bonafé Borrás Gabriel Miró Bonnin Ramón Ferrer Reus Juan Ramón Cánaves Pedro Llabrés Mulet

Deseamos a la nueva Junta de gobierno del club inquebrantable de ciertos en el desempeño de su cometido.

REUNION APLAZADA EN EL "C. D. ARRIBA ESPAÑA"

La reunión anunciada para el pasado domingo en el C. D. Arriba España, fue aplazada por no poder asistir a ella muchos de los elementos invitados que hubieron de tomar parte en el desfile celebrado a la misma hora.

Se celebrará el próximo domingo, 3 de Abril, a las 12 horas, y se reitera la invitación a cuantos simpatizan con el deporte, muy especialmente el balompéico.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Con objeto de evitar alarmas infundadas, esta Jefatura pone en conocimiento del público, que el próximo miércoles, día 30, se efectuarán ejercicios de tiro con morteros en el polígono de Torre d'En Pau.

Palma, 28 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal. - V. Valls y Gadea.

¡Deportistas!...

La gran jornada deportiva del próximo domingo en el campo de Buenos Aires será a beneficio de los soldados mallorquines que luchan por la salvación de España. (Delegación P. de A. a Frentes y Hospitales)

De la Alcaldía

Multa

Por expendir leche en malas condiciones para el consumo, ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a D. Antonio Campina Calafat, domiciliado en la calle de Héroes de Manacor, núm. 262.

La Feria de Ramos. Habiéndose acercado a esta Alcaldía algunos comerciantes interesándose por la celebración de la tradicional Feria de Ramos, esta Alcaldía se complace en hacer público que tan-

(Viene de la primera página)

En los demás frentes

En el Tajo, quisieron los rojos hacer un ataque para atraer reservas y descongestionar el frente aragonés. Intento tardío e inútil. El frente del Tajo se defendió con sus reservas naturales y, al segundo día, como insistieran en sus pueriles intentos, los nacionales contratacaron y persiguieron al enemigo, capturándole material numeroso, muchos prisioneros y haciéndole gran número de bajas.

Como síntoma de la descomposición fatal de los rojos, diremos que, en mítines celebrados en Barcelona, los dirigentes piden ayuda a los "rabasaires". ¡Cómo en 1934! Eso es ya pedir la extramuración "laica". G. V.

28 marzo 1938.

bién este año se celebrará, atemperándose a las circunstancias actuales.

Son varios los industriales y comerciantes que han prestado al Sr. Alcalde su propósito de cooperar, como en años anteriores, a la simpática fiesta que en honor de los niños asilados se celebra el día de la inauguración de la feria.

Subsidio pro Combatientes

En la zaguana de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio Pro-Combatientes que pueden recibir los devengos a que tienen derecho.

Palma, 26 de marzo de 1938. - II Año Triunfal. - El Alcalde-Presidente, Mateo Zaforteza.

Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizados por la Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kotska, patrocinados por la Delegación Provincial de O. J. de F. E. T. y de las JONS.

Lcs dirigirá el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J., en la iglesia de Montesión.

HORARIO

Mañana: A las 7, Misa y Meditación. Tarde: A las 7.30, Rosario y Plática. Empezarán: El día 28 de Marzo a las 7.30, Rosario y Plática. Terminarán: El día 3 de Abril con Misa de Comunión General a las 8.

Camarada: Acepta la invitación que se te hace y decide practicar los Santos Ejercicios Son para tí.

Sé valiente y vence las dificultades que se opongan a tu asistencia. Reflexiona y verás que son falsas razones de comodidad o pereza las que pueden impedirte.

Dios te pide este esfuerzo y que te pongas durante estos días un poquito a su disposición. Con generosidad.

Con deseos de perfeccionarte. Para conocer más a fondo las eternas verdades de la fe.

Para disponerte a cumplir en todo la ley de Dios que te ha de salvar. Para no caer exponiendo a perder para siempre el fin más hermoso para el que fuiste criado.

Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura se complace en agradecer y hacer público el rasgo del famoso céntico don José Miró, cediendo gratuitamente unos inyectables para un falangista de las Brigadas de Salvamento. También se complace en hacer público el donativo de 250 pesetas hecho por don A. Hernández.

Palma 25 Marzo de 1938 - 2.º T. - De Orden del señor Jefe de Antiaeronáutica - El Secretario General, M. Valls y Gadea.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISITA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos el miércoles próximo día 30 del corriente a las 10 horas los Automóviles en el Cuartel de Intendencia, Socorro, y a las nueve en la Avenida Alejandro Rosselló frente a la Avenida de Maderas Mir, los Camiones y Autocares, para su inspección y revisión a efectos de Requisita, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Automóviles ligeros: Renault V. 6.210 Morris P.M. 6.206 Fiat P.M. 6.170 D. K. W. P.M. 6.170 Ford P.M. 6.107 Citroen P.M. 6.051 Ford P.M. 6.032 Opel P.M. 5.982 Ford P.M. 5.971 Opel P.M. 5.964 Morris P.M. 5.951 Renault P.M. 5.942 Mathis P.M. 5.943 Renault P.M. 5.941 Peugeot P.M. 5.940 Peugeot P.M. 5.90 Citroen P.M. 5.939 Renault P.M. 5.930 Opel P.M. 5.910 Citroen P.M. 5.908 Camiones: Ford P.M. 3.110

Fútbol

El campeonato regional

Por ANTONIO MORAGUES

Publicamos hoy —no habiéndolo hecho anteriormente, debido al retraso en que lo recibimos— el comentario escrito por Antonio Moragues, capitán del "Gimnasia F. C." de Felanitx, tercer clasificado en el torneo campeonil.

En el intermedio del último partido Mallorca-Gimnástica, vino a saludarme el redactor deportivo del Correo de Mallorca AN-BAR: me solicitó unas impresiones sobre el campeonato que estaba terminando y sobre el que pronto va a empezar de Liga, para hacerlas llegar al público.



Ahí van, junto con un afectuoso saludo para el buen público mallorquín.

Visión del campeonato

Este pasado campeonato, técnicamente, lo considero malo, pues, a pesar del gran entusiasmo desplegado por todos los jugadores de los diferentes clubs que en él han tomado parte, no se ha llegado a contrarrestar la escasez de técnica, tanto individual como de conjunto. Se nota grandemente que los equipos no se entrenan.

De los tres primeros clasificados, al que más le ha favorecido la suerte ha sido al "Mallorca" y eso es lo que le ha permitido ser el primero, sin olvidar, no obstante, que en el momento oportuno supo hacer un esfuerzo para conseguirlo. En resumen: Guzmán y la suerte y la suerte y Guzmán han dado el título al "Mallorca".

Al "Constancia" lo considero, actualmente más peligroso y más completo que el "Mallorca".

De mi equipo diré que, de haber actuado la línea de ataque tan eficazmente como la media y defensiva, otra habría sido nuestra clasificación.

Los árbitros...

Los árbitros también están desentrenados. Supongo que será éste el motivo de haber actuado tan deficientemente esta temporada, salvo contadas excepciones. La última excepción fué en ocasión del último partido Mallorca-Gimnástica: Bonet estuvo co-local.

Elogio al público deportivo

El público mallorquín ha correspondido plenamente al esfuerzo realizado por clubs y jugadores. Ha sabido comprender y perdonar todo lo malo de este campeonato y aplaudir con entusiasmo lo poco bueno que se ha visto. Creo que éste es el mejor elogio que puede tributársele.

El Torneo de Liga

Lógicamente, el campeonato de Liga tiene que resultar mucho mejor que el regional, debido a que los jugadores, a fuerza de jugar partidos, va que no pueden entrenarse, van poniéndose en forma.

Igual que se ha hecho con el equipo de La Puebla, podría hacerse con el de Manacor: creo que el "Manacor", especialmente, animaría mucho este campeonato de Liga.

¡Viva Franco!! ¡Arriba España!!

Mañana, D. m., publicaremos la crítica que sobre el fútbol actual y el futuro Torneo de Liga ha escrito el capitán del once del "U. S. Poblense": Guillermo Crespi.

- Ford P.M. 3.107 Unic P.M. 3.104 Minerva L. 3.055 Ford P.M. 3.946 Ford P.M. 3.946 Ford P.M. 2.946 Ford P.M. 2.45 Mathis P.M. 2.945 Mathis P.M. 2.846 Broadchway T. 2.740 Citroen P.M. 2.696 Berliet P.M. 2.619 Autocares: Chevrolet P. M. 5.524 Steward P.M. 5.801 Diamond P.M. 5.363 Palma de Mallorca 28 de Marzo de 1938 - 2.º Triunfal. El Teniente Coronel de Intendencia primer Jefe, Miguel Truyol.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

- Catalina Gili, Vda. de Gili Carmen Pons Cerdá Isabel Ordinas de Almendrá Victoria Brotad Antonia Fiol Pareto Antonia Moranta Mateu Catalina Santandreu Pallicer Margarita Camps Villalonga Antonia Munar Camps Susana Sagristá de Garau Josefa Cortés Forteza María Berga Perelló María Mestre Gual Antonia Pomar Aguiló Antonia Rullán Humbert Francisca Morales de Rigo Antonia Gelabert de Llinás Josefa Marroig Mulet Catalina Vicente Alemany Benita Pérez Sánchez Margarita Bauzá Galmés Isabel Montaner Valcaneras Isabel Moll Bover Antonia Martí de Massanet Rosa Fuster Porelló Pola de Diego, Vda. de Llull. Francisca Gilet Mesquida Pilar Oleza de Iraola

Prueba de sirenas

Con el fin de controlar las instalaciones de alarma, el próximo martes, día 29, a las 19 horas, se harán pruebas con varios toques continuos de sirena, de duración de un minuto y que podrán repetirse hasta las 19.30.

Es necesario, pues, que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta, se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (CAMPANAS Y SIRENAS) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Se llama la atención del público acerca de que en tal fecha habrá sido adelantada la hora natural y que para estos efectos las pruebas se registrarán por la hora oficial. Palma, 24 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal. De orden del Sr. Jefe de Antiaeronáutica: el Secretario general, V. Valls y Gadea.

VISITAD "AMANECER,"

Carretera de Sóller Hermosa barriada

- Urbanización la más perfecta y moderna de Palma - Lugar sano tranquilo - Luz eléctrica - a ua - autobuses - Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado - Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort, 10 - entresuelo - Teléfono 20 - 81 Nota. 24 chalets construídos en 5 meses Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

Notas de anoche

Jura de nuevos Alféreces en Pamplona

Pamplona. — En la plaza del Castillo se ha verificado el acto de la jura de la bandera por los nuevos Alféreces de Infantería.

El kiosco situado en el centro de la plaza se convirtió en un magnífico altar.

Antes de las once, llegaron las Autoridades, acompañadas de las bandas de música, siendo recibidas con grandes ovaciones.

En el centro de la plaza se situaron las fuerzas militares y las milicias nacionales, así como flechas y peyayos.

También se advirtió la presencia del enviado especial de Portugal: Dr. Pereira.

Nuevo sanatorio antituberculoso

Santander. — Con asistencia de los Ministros de Orden Público y de Obras Públicas, se inauguró un nuevo sanatorio antituberculoso, instalado en el antiguo sanatorio de Bienvenida, cerca de Amparo.

Periodistas musulmanes, en España

Burgos. — A media mañana, llegaron a esta ciudad, procedentes de Valladolid, los periodistas de Siria y del Líbano, que recorren la España nacional, los cuales se encuentran muy satisfechos de la excursión realizada por todo el Marruecos español y de la visita a las ciudades de Sevilla, Córdoba, Granada y Valladolid.

Los periodistas libaneses manifestaron que el objeto de su viaje era llevarse una expresión metódica y exacta de la situación de nuestro Protectorado y de la ayuda que han prestado y de la ayuda que necesitan, ya que en el Oriente les parecía que esta ayuda no era muy directa a causa de que la revolución no les atañía a ellos directamente.

Han podido darse perfecto conocimiento y comprobar, al mismo tiempo, el orden y las relaciones que existen entre los musulmanes de nuestro Protectorado bajo el Gobierno del Generalísimo Franco.

Han manifestado ya los periodistas que millares de peregrinos que fueron a La Meca se mostraban muy satisfechos de la conducta del Generalísimo y de la cooperación de los musulmanes en la Causa Nacional, pero eran recibidas tales manifestaciones con algún escepticismo en el lejano Oriente. "Lo que hemos podido comprobar —añadieron— es que todo lo dicho por los peregrinos es cierto y que sienten un entrañable sentimiento de amistad y gratitud hacia España".

Los periodistas fueron recibidos por el General Gómez Jordana, quien les anunció que el Generalísimo Franco les concedería una audiencia. Uno de los periodistas libaneses hizo uso de la palabra en nombre de

sus compañeros y agradeció las atenciones del Generalísimo, pero, en ta de que pronunciaba su discurso francés, el General le dijo:

—Puede Vd. hacerlo en árabe, que, poseyendo esta hermosa lengua sería un agravio no hacerlo.

El periodista expresó su admiración por la obra y por la gestación que estaba realizando, significando respeto por el Caudillo invicto y la España nacional. Al terminar el discurso, dijo:

—Si un famoso romano pronunciara las palabras: "veni, vidi, vici", puedo expresar las palabras: "vi y me convencí".

La Universidad de Salamanca

Salamanca. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado dirigirse al Gobierno pidiéndole el restablecimiento de los fueros universitarios en siguientes puntos: Primero. — Creación en Salamanca de una Universidad hispanoamericana, con libertad para el ingreso de alumnos. Segundo. — Restablecimiento de fuero y enseñanza de todas las disciplinas que fueron exclusivas en sus facultades. Tercero. — Una admiración económica con arreglo a sus tradiciones.

Se ordena la evacuación de Lérida

Según comunican de Barcelona, sonas dignas de crédito, el Gobierno ha dado todas las órdenes necesarias para que sea evacuada urgentemente la población de Lérida.

Jouhaux dice que el destino del mundo tiene que resolverse en España

Paris. — Hablando en un mitin en Caen, el domingo pasado, el secretario general de las Asociaciones Obreras de Francia, León Jouhaux, el control de la moneda, control los trusts y la nacionalización de industrias "llaves".

Pidió luego que se entregasen mas a la España roja, ya que el destino del mundo tiene que resolverse en España.

Declaró más tarde que las Asociaciones obreras, sea cual fuere el bierno que rigiese Francia, debían fomentar el progreso de las clases bajas y oponerse al fascismo sólo por medio de huelgas de brcaídos sino por medio de la huelga general.

Los comunistas de Barcelona quieren que todos los hombres marchen al frente

Barcelona. — El manifiesto leído por la Asociación de mujeres comunistas declara que todos los hombres han de ir al frente y que las jeres, junto con los jóvenes, se han para producir los productos de fábricas de guerra.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral silica, a las siete de la tarde, se celebró el primer aniversario del fallecimiento de don Sancho, Canónigo Magistral VISITA

A la Virgen de la Consolación la iglesia del Socorro. Junta Provincial de Subsidio pro Combatientes

Por conducto del Excmo. señor mandante General de estas Islas ha entregado a esta Junta, la cantidad de dos mil pesetas como dotativo de los obreros, empleados y sonal directivo de Manufactura Central del Caucho.

El señor Presidente de la Junta agradecido este importante donativo familiar de combatientes.

Notas de sociedad

Restablecimiento de provincia, nuestro particular amigo don Manuel Fuster Rossifol, se encuentra completamente restablecido de la enfermedad, que durante años días le retuvo en cama.

Peticiones de Montis, y para su hijo don Antonio Capitán de Artillería, ha sido por la mano de la bella y distinguida florista Catalina Suau y Saiz.

La boda se celebrará en breve. Por don Damián Ramis Mut. D. or Gerente de "Naviera Mallorca S. A." y su esposa doña Is Vanrell, y para su hijo don M

el conocido jugador internacional camarada Vicente Castañer. Todo el que desee practicar dicho deporte pase por esta Delegación donde se les informará.

Nota. — Se ruega a los que posean Sticks pasen por esta Delegación para un asunto referente a este deporte.

Palma, 25 de marzo de 1938 — II T. E. A. — El Delegado Provincial de Deportes, Juan Sansó. ¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

El camarada Gaspar Sabater Serra, Delegado comarcal de O. J. nos ha hecho donación de un ejemplar del interesante libro recientemente publicado titulado "Ensayos de Crítica Literaria" en el cual hace un estudio sobre diversos aspectos de la Literatura Española especialmente sobre la personalidad y la obra de Calderón.

No hay que decir cuanto agradecemos el donativo que nos hemos apresurado a incluir en nuestra Biblioteca, donde está a disposición de todos los afiliados que se interesan por los temas literarios. El ejemplar va precedido de una dedicatoria a los camaradas del S.E.U.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 30 Santos Quirico y Juan Obispos (Ayuno)

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias por beneficios recibidos y por varios difuntos.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Margarita Massanet Andreu VIUDA DE VIDAL Ha fallecido esta madrugada, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, nietos, hermano, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará esta tarde a las 7.30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Ronda Poniente, 41 - 2.º; Santa Catalina. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Margarita Massanet Andreu VIUDA DE VIDAL Ha fallecido esta madrugada, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, nietos, hermano, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará esta tarde a las 7.30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Ronda Poniente, 41 - 2.º; Santa Catalina. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña María Cerdá Alemany Falleció en Son Rapinya el día 29 de Marzo de 1938 E. P. D. El M. I. Sr. D. Nadal Garau, Canónigo Doctoral; la hermana de la difunta, doña Juana Ana; hermano político, don Onofre; sobrinos y sobrinas y demás familia, al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción, a las 6.30 de la tarde y al funeral que se celebrará mañana en la iglesia de Son Rapinya a las diez. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Barbastro, ocupado ayer, fué incendiado y destruído por los rojos

¿SE LUCHA EN LERIDA?

El enemigo sufrió ayer uno de los más duros quebrantos de la campaña

Tal prisa se están dando nuestras tropas en su avance, que ya no sólo acaban con nuestra resistencia física, a fuerza de correr detrás de ellos...

irido más por el paso de la horda roja. No conformes los navarros con ocupar Barbastro, tomaron también los pueblos de Albera, Salasbajas, Salinas de Hoz, Hoz de Barbastro, Jabaprella, Layes y otros varios.

Hoy el día ha sido aprovechadísimo. Empezó la jornada con una brillante reacción ofensiva del enemigo, que fué duramente contraatacada desde las primeras horas de la mañana.

Las noticias que llegan de Lérida dicen que esta población está siendo evacuada rápidamente. Los aviadores que han volado sobre ella, aseguran que se ven gran cantidad de banderas blancas y habiendo bajado para comprobar la existencia de las mismas, pudieron apreciar que se está luchando dentro de la misma ciudad.

El cuerpo de ejército de Aragón encontró más fácil su avance y por eso ocupó gran número de pueblos, entre los que recuerdo Estiche, Santa Leciña, Alcolea de Cinca y Ontiñena.

Algunos evadidos que han llegado a nuestra zona aseguran que en la mañana de hoy los obreros de las fábricas de Lérida al grito de Franco, Viva la España Nacional, se resistieron a los milicianos que pretendían hacerles entrar en el trabajo.

Un contraataque por el flanco izquierdo dió por resultado un castigo tremendo al enemigo que se dejó entre otras numerosas armas y pertrechos, 4 carros rusos en los que había apoyado su contraataque.

Todo hace sospechar que estas manifestaciones de la señora Valencia son un pretexto y que el verdadero motivo es el desprestigio que día tras día va adquiriendo el Gobierno que representa: la Ministro del Gobierno rojo ha...

También las fuerzas gallegas han continuado su avance ocupando el pueblo de Valdecas, El Collado, La Cruzeta, La Isesa y Sorita.

Despedido a los criados, así como a los empleados de la Cancillería, instalán dola en el modesto local que ocupa la Comercial Española.

El número de personas que se han encontrado dentro de los edificios carbonizados, es enorme. El crimen cometido en Barbastro excede los límites de todo lo imaginable.

Londres. — Se ha señalado definitivamente la fecha del próximo jueves, día 31 para la reunión del sub-comité de no intervención, reunión que había venido aplazándose desde hace varias semanas, con motivo de discutirse en los organismos políticos londinenses el actual estado de cosas internacional.

No quiero yo insistir ni trazar con negras tintas los perfiles de esta nueva barbarie. Solo diré que recuerdo muy pocas ciudades que hayan su...

EL TEBIB ARRUMI
Lunes, 28, a la noche.

Radiogramas de esta mañana

Nueva línea aérea

Roma. — Ayer se inauguró una nueva línea aérea Roma — Belgrado — Bukarest.

El nuevo servicio aéreo estará a cargo de la poderosa «Ala Littoria», y será trisemanal, con salidas de Roma los lunes, miércoles y viernes.

Nuevas maniobras del Frente Popular francés

París. — «L'Action Française» denuncia, en su última edición, unas nuevas maniobras del Frente Popular francés, alarmado ante la entrada de las tropas nacionales en Cataluña.

En efecto, descartada la posibilidad de ocupar Francia la isla de Menorca, se trata ahora de provocar una agitación en el Marruecos español entre los marroquíes.

¿Surgirá la crisis en Francia?

París. — Se ha celebrado una reunión interministerial, a la que ha asistido el Presidente del Consejo, M. Blum; Daladier, Ministro de Defensa Nacional; Oriol, Ministro de los Servicios de anexión a la Presidencia; Lachambre, Ministro del Aire, y Bertrand, Ministro del Trabajo.

No ha podido llegarse a un acuerdo en la apreciación de la actual situación por que atraviesa Francia a consecuencia de los últimos movimientos huelguísticos.

Se cree que el Gobierno que preside León Blum se declarará en crisis.

Nuevos Consejeros de F. E. T. y de las Jons

El Contralmirante Sr. Bastarache y el Coronel Sr. Cuesta

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha firmado un decreto nombrando al Contralmirante de la Armada Excmo. Sr. don Francisco Bastarache y Diez de Bulnes y al Coronel de Estado Mayor don José Cuesta, miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Munic. — La prensa de esta capital comenta con satisfacción la pastoral colectiva de Episcopado austriaco.

Los rojos cierran su Legación en Estocolmo

Y retiran su representación en Suecia

Estocolmo.—La señora Valencia, Ministro del Gobierno rojo en Suecia, se ha despedido de sus amistades de la capital, alegando que tiene que marchar a Ginebra, ignorando el tiempo que permanecerá en la sede de la S. de N.

Como se ve, la representación de la España roja en Suecia queda reducida a la más mínima expresión y el alejamiento de la señora Valencia nos hace ver que aún los países que simpatizaron con la causa de los rojos, van perdiendo su confianza en ellos.

Todo hace sospechar que estas manifestaciones de la señora Valencia son un pretexto y que el verdadero motivo es el desprestigio que día tras día va adquiriendo el Gobierno que representa: la Ministro del Gobierno rojo ha...

despedido a los criados, así como a los empleados de la Cancillería, instalán dola en el modesto local que ocupa la Comercial Española.

Las conversaciones anglo-italianas

No hay divergencias sobre la retirada de voluntarios de España

Italia acepta el plan británico, con ciertas condiciones

Roma. — Prosiguen con toda normalidad las conversaciones entre el Conde Ciano y el Embajador inglés, Lord Perth, en orden a las negociaciones anglo-italianas, y son, a este respecto, completamente falsas las noticias que se han divulgado sobre supuestas divergencias entre ambos Gobiernos sobre la retirada de voluntarios en España.

Londres. — Se ha señalado definitivamente la fecha del próximo jueves, día 31 para la reunión del sub-comité de no intervención, reunión que había venido aplazándose desde hace varias semanas, con motivo de discutirse en los organismos políticos londinenses el actual estado de cosas internacional.

Italia, en efecto, está dispuesta a llevar a la práctica el plan británico, siempre que Rusia y Francia evacuen los voluntarios que tienen en la España roja.

Se discuten en Italia los presupuestos militares

Mussolini pronunciará un discurso, que será radiado

Roma. — En la tarde de ayer, inició en el Senado la discusión del presupuesto del ministerio de Justicia, y seguidamente, después de aprobado éste, comenzó la del que se refiere a los ministerios de Guerra, Marina y Aire.

El discurso del Duce, que será a las cinco de la tarde, será radiado por todas las emisoras del Imperio.

La discusión, en la cual interverán numerosos senadores, que tienen pedida la palabra, acabará el miércoles con un discurso del Duce, a cuyo cargo están las tres carteras.

Se observa que esta es la tercera vez que Mussolini interviene personalmente en la discusión de los presupuestos militares y se recuerda la...

Se observa que esta es la tercera vez que Mussolini interviene personalmente en la discusión de los presupuestos militares y se recuerda la...

cieron que la finada fuese muy apreciada por cuantos la trataron.

Se observa que esta es la tercera vez que Mussolini interviene personalmente en la discusión de los presupuestos militares y se recuerda la...

Reciba su afilida familia, muy especialmente su padre, nuestro buen amigo don Antonio Ramis médico y distinguida esposa doña María de la Trinidad Vidal nuestro sentido pésame.

Se observa que esta es la tercera vez que Mussolini interviene personalmente en la discusión de los presupuestos militares y se recuerda la...

La encuesta de Lord Churchill en París

París.—El político inglés Lord Churchill, que, como es sabido, había venido de Londres a la capital parisina para tener algunas entrevistas con políticos franceses las concluyó el día de ayer, y la última fué, precisamente, con el jefe parlamentario de la extrema derecha.

Reunión de expertos navales en Londres

Londres.—Hoy, martes, se reunirá en el Foring-Office los expertos navales ingleses, franceses y norteamericanos, para tratar nuevamente del tema de los grandes buques de línea en relación al acuerdo naval de 1934.

Lord Churchill emprenderá hoy su viaje de regreso a Londres.

Dicho asunto se discutirá asimismo con referencia a la respuesta del Japón reclamando libertad de acción sobre construcciones navales de guerra.

El Episcopado austriaco se adhiere a la anexión

Viena. — El Episcopado austriaco ha publicado una interesante pastoral colectiva adhiriéndose a la anexión de Austria al Reich y coincidiendo en el carácter alemán del pueblo austriaco.

adhiriéndose al hecho de la anexión de Austria al Reich. Destaca entre todos, el comentario del órgano nacional-socialista «Völkischer Beobachter» el cual, al congratularse de la actitud de la Iglesia de Austria, espera que esto será principio de la pacificación religiosa en Alemania.

Munic. — La prensa de esta capital comenta con satisfacción la pastoral colectiva de Episcopado austriaco.

De Arte INAUGURACION DE EXPOSICIONES

Juan Colom en las «Galerías Costa»

A las cinco del sábado quedó abierta al público, en las «Galerías Costa», la magnífica exposición «Visiones de España» del afamado paisajista Juan Colom.

La exposición, sumamente interesante, fué muy visitada. He aquí el catálogo:

- Arte Decorativo: 1. Irrecondicionable. — 2. Crucijo. — 3. Mare de Déu. — 4. Lágrimas. — 5. Descansant. — 6. Narcisismo fúnebre. — 7. La pastora. — 8. Lo vívidi desert. — 9. Angel caído. — 10. Penitencia. — 11. Egipcios. — 12. La noche. — 13. Danzarina. — 14. Carnaval. 15. Beodos. — 16. Radio calle. — 17. Semana Santa. — 18. Festetjent. — 19. Aire Mar y Tierra. — 20. Bodegón. — 21. Pageseta. — 22. Donant manjar als coloms. — 23. La pagesa i el moix. — 24. El amor. — 25. Tentación. — 26. Visión. — 27. Poeta. — 28. Danzarina. — 29. El pescador. — 30. Pagés. — 31. Anant al poble. — 32. El avaro. — 33. Mantilla. Caricaturas: 34. Benito Mussolini. — 35. Conde Rossi. — 36. Tito Alomar. — 37. José Alomar. — 38. Mateo Palmer. — 39. Enrique Juncosa. — 40. Francisco Sancho. — 41. Fernando Pou. — 42. Ricardo F. de Tamarit. — 43. Ignacio Seguí. — 44. Bernard Seguí. — 45. Juan Javme. — 46. Julio Santarín. Oleos: 47. Bodegón. — 48. Bodegón. — 49. Son Vent. — 50. Rocas. — 51. Almendros. — 52. Pinos. — 53. Arco. — 54. Cuevas. — 55. Pinos. El autor destina el 50 por ciento del producto de venta de sus obras pro «AUXILIO SOCIAL».

También el sábado por la tarde, quedó abierta en los salones de la «Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista» la exposición de pintura, caricatura, y arte decorativo de Bartolomé Mas.

Estuvo presente el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, con otros jefes de la Falange: fué recibido por el Presidente de la «Casa» señor Andreu, el Director don Gabriel Roca y elementos directivos.

La Fiscalía de la Vivienda en «Radio Mallorca»

El abogado, camarada Jorge Andreu Alcover, el pasado sábado habló ante el micrófono de «Radio Mallorca», comenzó diciendo:

gares nobles, viviendas del pan espiritual de los rosarios y de la lumbre de amores sin cenizas, las que han prendido en las ropas de los señoritos, desnudándolos de roces mueltos de paños y de sedas y lanzándolos a los campos de la guerra y de la paz de la Cruzada vestidos con uniformes o con hábitos. Y así como la rosa presta en la cruz de nuestros mártires cristianos, florece por primavera...

«Hoy ocupó el micrófono de «Radio Mallorca» respondiendo a la invitación del Doctor Antonio Oliver Frontera, encargado como Fiscal nacional sindicalista de servicio de la vivienda.

Dedico, al recuerdo de todos los hogares de la España vieja, vaciados de lo mejor de ellos — hijos, padres, hermanos — que en ellos aprendieron la lección de nobleza, a charla de martirio, que escribí pensando en ellos. Y a su memoria, bien quisiera poner siempre florida, la rosa del recuerdo, en la sala más íntima del héroe. De aquel que fué a la guerra, y no ha vuelto.

Cumple al Arquitecto y al sociólogo el trazado y la guarda de lo que debe ser la vivienda en el nuevo Estado nacional sindicalista: forja de la España «españolísima» en que venimos soñando con canciones de guerra y rezos de templo. «Los arquitectos ya no construirán edificios, sino hogares» ha dicho nuestro ministro Fernández Cuesta. Y en ellos — había dicho nuestro Jefe Nacional — no faltarán, con la justicia, ni la lumbre, ni el pan.

Terminado su bello parlamento, el camarada Andreu dió lectura al capítulo de su libro «Flechas en el Mazo» titulado «Casta de Hidalgos» leído en un canto al hogar.

Y con eso, y con las muchas cosas bien dichas que los conferenciantes médicos, ingenieros, abogados... han susurrado a este pabellón de oído — centralilla de cerebros — que es el micrófono de la radio, está ya hecha la propaganda justa, acabadísima de lo que debe ser, por imperativo de lo justo, el nuevo hogar de España.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Pero hete aquí que al aféizar de la ventana, larga y soleada ha venido a posarse un pájaro poeta. Que trae en sus alas el polvo de la guerra y el miedo de su libertad sin jaula. Que ha tenido un hogar y lo ha perdido. Y que pues es imposible que una mano de diuena muerta le abra otra vez si se pudiera la puerta de la diuísima prisión en que fué esclavo. ha pensado, quiere recoger de los viejos hogares, de aquellos que no importa mudar, porque eran buenos, el rescoldo caliente de dormido fuego que al ser tierra del árbol de dos brazos — de la espada y la cruz — se ha hecho incendio.

Porque llamas han sido de los ho-

gares nobles, viviendas del pan espiritual de los rosarios y de la lumbre de amores sin cenizas, las que han prendido en las ropas de los señoritos, desnudándolos de roces mueltos de paños y de sedas y lanzándolos a los campos de la guerra y de la paz de la Cruzada vestidos con uniformes o con hábitos. Y así como la rosa presta en la cruz de nuestros mártires cristianos, florece por primavera...

Porque hete aquí que al aféizar de la ventana, larga y soleada ha venido a posarse un pájaro poeta. Que trae en sus alas el polvo de la guerra y el miedo de su libertad sin jaula. Que ha tenido un hogar y lo ha perdido. Y que pues es imposible que una mano de diuena muerta le abra otra vez si se pudiera la puerta de la diuísima prisión en que fué esclavo. ha pensado, quiere recoger de los viejos hogares, de aquellos que no importa mudar, porque eran buenos, el rescoldo caliente de dormido fuego que al ser tierra del árbol de dos brazos — de la espada y la cruz — se ha hecho incendio.

Porque llamas han sido de los ho-

Porque llamas han sido de los ho-

Porque llamas han sido de los ho-

CONSTRUCCIONES MODERNAS

Ante-Proyectos y presupuestos GRATIS
Contratos a primas fijas garantizadas
Antes de construir, consultad esta Casa
Carpintería — Alfarería y Canteras propias
Personal especializado

Exclusividad de las placas de piso marca «LADRILHERO», patente nacional registrada. Las más resistente ligeras asonoras isotérmicas y económicas

Empresa constructora: PUBLICIDAD BALEAR, S. L. Cort. 10, entresuelo, Teléfono 20-81

Arquitectos de esta Casa Don José de Oleza Frates Don Vicente Valls Gadea

ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Catalina Gayá Ginard hija de don Guillermo Gayá, propietario de la villa de San Juan.

Bartolomé Pujol, les enviamos nuestro sentido pésame.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Ha fallecido en esta ciudad doña Margarita Massanet Andreu, viuda de Vidal, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Se encuentran completamente restablecidos de la dolencia que durante algunos días les retuvo en cama los redactores de «La Última Hora» don Fernando Tous Lladó y don José Agustín Palmer.

La finada, modelo de esposas y madres cristianas, por su carácter afable y bondadoso, se granjeaba la estimación de cuantos la conocían, por lo que su muerte ha sido hondamente sentida.

Lo celebramos.

Reciban sus hijas, hijos políticos don Sebastián Ferrer y don Jaime Gómila, redactor deportivo de este diario, su hermano don Francisco Massanet y demás familia la expresión de nuestro pesar.

Confortada con los Auxilios Espirituales ha fallecido, tras larga y penosa enfermedad, doña Francisca Gasp, viuda de Meliá.

Falleció en esta capital a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la señorita María Magdalena Ramis y Vidal, Maestra Nacional y Enfermera de la Cruz Roja.

La virtuosa señora deja este mundo rodeada del afecto de cuantos la trataron.

La bondad de su corazón, trató afable y caritativos sentimientos hi-

A su afilida familia, muy especialmente su hija e hijo político, don



D.ª Magdalena Vanrell Rosich de Marqués (NACIDA SASTRE MIRALLES)

Ha fallecido esta madrugada, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afilido esposo, padres, hermanos (presentes y ausentes), madre y hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las 5'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que tendrá lugar mañana, a las 10'30 en la iglesia parroquial de Génova.

Casa mortuoria: Portell de Són Vich (Chalet Montesinos); Génova. El día del funeral, el duelo se despedirá en la iglesia. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Fronción Balear

Advertisement for Fronción Balear featuring a drawing of a person in a dynamic pose. Text includes: Hoy Martes 29 de Marzo 1938 Tarde, a las 5 CARMELO ARRATE contra ATANO — REGO ORIO — ECHENIQUE contra SATUR — ISASI y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quinielas. SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES «LA FUNERARIA LLORET» GENERAL MOLA, núm. 23 y 20, Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

El rastro de la horda en Barbastró

El Obispo fué asesinado, así como también todas las personas de filiación derechista. Todo este pueblo de caras amarillas y macilentas está en la calle besando la bandera

Según las jornadas victoriosas que tanto se parecen a aquellas emocionantes que vivimos en el litoral cantábrico desde Bilbao hasta Gijón; las tropas de España han llegado a Barbastró y ya es inútil; ya no hay guerra y ya está España en poder de las gentes españolas, porque si aún queda algún territorio en poder de los rojos, ni hay existencia posible en este territorio ni existe ejército alguno que nos pueda vencer, ni hay en realidad más que un corazón en cada pecho esperando a España.

Apenas si llego con tiempo de coger el teléfono y comunicar estas impresiones a vuela pluma. Eran las 6 de la tarde cuando después de avanzar por cho kilómetros sin disparar un solo tiro, porque los rojos han huído por todos los caminos, ha llegado el tercio Oriolendi y las dos compañías que manda el comandante Quesada, pertenecientes a la división 61.ª, a las puertas de Barbastró.

Por concesión especial y excepcional servicio del jefe de las fuerzas, me ha sido posible anticiparme a las tropas y llegar a la ciudad que, con ambiente de nerviosismo y con grupos de mujeres y niños en sus calles, espera con angustia la llegada de aquellas banderas que ya se ven flotar al viento camino adentro.

De los cuatro puentes que rodeaban Barbastró, tres han sido volados con dinamita en la tarde ayer y uno solo se ha salvado, aunque tiene sus cargas de dinamita en los bordillos correspondientes, pero se ve que los rojos tenían demasiada prisa porque estas voladuras han sido tan defectuosas que aún ha habido saltado las bóvedas de los arcos, mostrándose zapadores los han mirado con desagrado y han dicho: ¡Bah! Es cosa de 24 horas; cada vez lo hacen peor estos rojos.

La ciudad está como todas las abah donadas por los marxistas: sucia y repele las casas han sido saqueadas y algunas incendiadas y todos los hombres en edad de trabajar han sido llevados a retaguardia.

Por Barbastró una de las ciudades que más terriblemente ha sufrido durante la dominación de los marxistas; más de 500 asesinatos se han cometido, entre los mujeres y niños, y siendo siempre las víctimas las mejores personas y los hombres de bien que tuviera la debilidad, la heroica debilidad de creer en Dios y en España.

Caos, pánico y desespero, en Barcelona

«DIAS GRAVES—DIJO NEGRIN— SON LOS QUE ATRAVESAMOS, ANTE LA VIOLENTISIMA OFENSIVA ENEMIGA; LA SITUACION MILITAR ES DIFICIL»

¡Resistir, resistir, resistir! tal fué su estribillo angustioso

En la ciudad condal, el miedo y el desbarajuste son espantosos, pues se considera imposible detener a los soldados de Franco, después de haber pasado éstos el Cinca

MANIFESTACIONES, EL GOBIERNO CATALAN REUNIDO PERMANENTEMENTE... Y LA F.A.I. DISPUESTA A QUE NO HUYAN LOS DIRIGENTES

(Información de esta mañana)

Perpignan. — El caos más espantoso reina en toda la zona roja, pero de manera especialísima en Barcelona.

Ante la gravedad suprema de las circunstancias, Negrin ha solicitado otra vez del frente popular francés el urgentísimo suministro de armamento y material, cosa que parece le fué denegada.

La retaguardia roja está no ya desmoralizada, sino materialmente deshecha. El parte rojo ha tratado de ocultar cuidadosamente que las tropas nacionales victoriosas se encuentran ya de lleno en las provincias de Lérida y Castellón. Sin embargo, como no ha sido posible evitar que la gente se enterara de ello, el llamado ministro de Defensa ha dado una nota en la que se habla de repliegues estratégicos, diciéndose que las hordas rojas serán aplastadas, pero no vendidas.

El Consejo de la Generalidad, ante la alarmante situación se halla reuniendo permanentemente. Continuamente, oradores improvisados hablan por las radios pidiendo ayudas y apoyos que no han de llegar, no logrando más que aumentar el pavor y el pánico reinantes.

Se habla de concentrar todos los medios de que disponen los rojos en Barcelona, en objeto de intentar resistir a las puertas de esta ciudad la avalancha nacional, pues se considera muy difícil detener a los soldados de Franco en el campo después de haber arrollado éstos las fortificaciones del Cinca, último baluarte defensivo con que contaban los rojos catalanes.

La jornada de ayer lunes, fué de gran agitación en Barcelona. Una gran manifestación gritando «¡Que se vayan los dirigentes!», recorrió las calles; excusado decir que fué disuelto por la fuerza pública.

El descontento subió de punto al conocerse el nombramiento del teniente coronel Hernández Bolanco que fué hasta hoy Subsecretario del Ejército para agregado militar en París, sustituyéndole en la subsecretaría Pérez Salas. Tan grande fué la indignación, por estimarse que lo único que pretende Hernández es huir que Prieto tuvo que dar una nota explicativa que, naturalmente, no convenció a nadie. Es posible que, de agudizarse la huida de los elementos dirigentes, los elementos de la F.A.I. tomen y ocupen la frontera para impedirlo.

Anoche habló por radio Negrin, siendo sus palabras, angustiosísimas, el mayor mazazo que se podía dar a la retaguardia roja, que si alarmada estaba, mucho más ha de estarlo tras oír las palabras del jefe del llamado Gobierno, que pidió a los catalanes reptieran a las puertas de Barcelona la resistencia de Madrid.

He ahí un breve extracto de lo que Negrin dijo, la «elocuencia» de sus palabras se comenta sola: «En momentos más difíciles que los actuales ya pronostiqué estas horas graves. Horas angustiosas son las que

atravesamos, pues el Ejército enemigo ha emprendido una ofensiva violentísima, habiendo podido comprobar que no es fácil (1) vencer a los soldados del pueblo. En el alto y el bajo Aragón, los soldados de la República llevan a cabo proezas que superan a cuantas quedan en la historia. El Gobierno recibe continuamente testimonios de adhesión para seguir la lucha, lo que hará sin desmayos. La situación militar es difícil. Cada día de resistencia es un día de ganancia para nosotros: si hay resistencia habrá el material que ahora nos hace falta. Una sola orden: ¡resistir! Apelo por igual a todos los españoles: pongamos en curso toda nuestra capacidad de resistencia. ¡Resistir! los que combaten en el frente, los que trabajan en la retaguardia ¡Cumpliendo cada uno su deber! ¡Las mujeres alentando a los hombres, hasta los niños acudiendo a la escuela! ¡Resistir! ¡Confianza en la resistencia del pueblo catalán como tenemos fe en la resistibilidad del de Madrid. ¡Pedimos a los combatientes, heroísmo, y a la población civil, confianza! ¡Resistencia a todos! El trance es apurado, pero otros fueron superados. ¡Adelante en la resistencia! ¡Resistir - perseverar es vencer! Superemos las dificultades y recuperaremos lo perdido. Traidor es el que deserte de su puesto y quien pronuncie unas palabras de desaliento. Hemos de oponer al enemigo una barrera de cemento y de soldados. Se procederá contra los cobardes y pusilánimes. El mundo nos contempla: que sepan ciertas democracias que si las batallas actuales nos fueran definitivamente adversas, tendrían a sus puertas un ejército de un millón de hombres dispuesto a atacarlos. ¡Todos a la lucha! ¡Movilicemos todas nuestras energías! ¡Soldados: resistid! ¡Españoles: tened fe y confianza! ¡Adelante!»

A través de este breve extracto — que no tenemos tiempo de comentar — de lo dicho por Negrin, fácil es addivinar cómo está Cataluña.

Caos, desmoralización... miedo, en los dirigentes responsables de crímenes; alegría contenida en la gente buena que ve cercana su liberación.

Antes de que lo hiciera Negrin, habló anoche por radio un elemento de la F.A.I. y sus palabras fueron también totalmente pesimistas «No sabemos — dijo — a qué pruebas nos someterá la guerra; es posible que se extreme aun más la dureza de la lucha. Sin embargo, tenemos aun la esperanza de que nuestros amigos de allende las fronteras cumplan su deber. Nuestra ruta está sembrada de espinas y abrojos. Os toca a vosotros, amigos del mundo, secundar nuestra gesta».

Fácil es comprender cual ha de ser el estado de ánimo del pueblo sometido al marxismo. Se temen en la retaguardia roja, graves sucesos que el Gobierno será incapaz de evitar ya que nada controla ni por nadie es obedecido.

SE ALQUILAN Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

SE VENDE Opel 9 H.P., seminuevo. Precio 8.000. Informes: Bar Bibao; Puerto de Pollensa.

Material para Catecismos y Círculos de Estudio Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado. Gráficos murales. Mapas mudos para el estudio de la Sagrada Escritura. Asistencias y Diplomas. Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

Pilar Primo de Rivera, a Alemania La Jefe de la organización femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, partió para Alemania, con el fin de estudiar la organización de las se-

ccionen femeninas nacionalsocialistas. A su paso por Lisboa, la Embajada alemana en dicha capital organizó una recepción en honor de la Jefe de Falange Femenina.

Terminan sus informaciones muchos de los periódicos alemanes afirmando que la infantería de España, en cuanto a los medios auxiliares técnicos y a la capacidad manobrería de sus hombres, puede considerarse como «la más perfecta de Europa».

Necesitase Nodrizia Dirigirse: Archiduque Luis Salvador, 147 - Chalet.

El glorioso paso del río Cinca

Los periodistas extranjeros, asombrados del prodigioso avance realizado

Y Cataluña advierte, atónita, como la guerra pasó ya sus fronteras

Hoy he paseado por las márgenes del Cinca. Ya en la frontera catalana seguía la carretera de Lérida; y allí quedan las trincheras que guardaban las cabezas, de puente de Fraga.

Apenas la carretera inicia la subida por unas lomas, una ancha y alta alambrada se pierde en la lejanía, de izquierda a derecha: miles de kilómetros de alambre empleados en tejer la red con que pensaban detenernos; después, las trincheras y los caminos cubiertos. ¡Cuántas toneladas de cemento se habrán empleado en estas fortificaciones de Fraga! Allí quedan los pasillos construidos en pendiente. Sólo muestran la incapacidad del ejército rojo, ya que no ha sabido sostenerse en sus privilegiadas posiciones. Los refugios están construídos a prueba de artillería y aviación. Se hunden las galerías en la tierra; en los repliegues naturales del terreno, la tierra, el hierro y los grandes troncos de árboles forman seguro abrigo contra el fuego artillero y las bombas de aviación. Pues, bien: estas defensas fueron desbordadas por la gran maniobra envolvente que, aguas arriba y aguas abajo, realizaron las fuerzas del Cuerpo de Ejército marroquí. El fuego de la gran masa artillera protegió el avance, en tanto la aviación bombardeaba las fortificaciones.

El enemigo se retiró sin agotar la resistencia, temiendo ser copado si se obstinaba en resistir. He visto en el campo atrincherado, en lo que debió ser emplazamiento de su artillería, vestigios de la eficacia de los bombardeos de nuestra aviación. Aún arde un camión que, cargado con municiones de artillería, fué alcanzado ayer por una bomba. Explotaron todas las granadas, y aquello fué una hoguera, en cuyas pavesas vemos los centenares de proyectiles que estallaron, sembrando el pánico entre los que resistieron.

A la caída de la tarde, fué volado el magnífico puente de hierro que cruza el río Cinca. Hemos visto los tramos derrumbados sobre el mismo cauce del río. Aquella voladura fué una confesión de derrota.

A aquella hora, fuerzas de caballería y una brigada de infantería vadaban el Cinca y ocupaban Fraga, que había sido abandonado por el enemigo.

A derecha e izquierda de nuestro avance, en las alturas que dominan Fraga, el enemigo intentaba insistir,

cortando la carretera de Lérida un poco más arriba del cementerio. El Cinca estaba vadeado por donde el enemigo había dispuesto los mayores núcleos de resistencia.

Agua arriba, nos situábamos en Velilla del Cinca. Aguas abajo, cruzábamos el río y penetrábamos en la provincia de Lérida, ocupando el pueblo de Masalcoreig, en tierras de Cataluña.

Es este pueblecito chato, terroso, en la orilla misma del río, un poco alejado de su cauce. Ya estábamos en tierras de Cataluña. Ya teníamos un trozo de Lérida. Tierra catalana pisaban también las unidades que llegaron a Fraga. Más allá del cementerio, acaba el término municipal del último pueblo aragonés, y empieza el de Alcazar, de Cataluña.

He visto el paisaje de una soberbia ventana abierta sobre tierras de Cataluña. Iba el Cinca buscando al Segre; y, ambos, en ancha cinta, van al Ebro, el gran río, que es un presentimiento de mar. El agua se escapa rápida del terreno de la guerra y se siente orgullosa de haber sido espejo de una marcha militar que ha de contribuir más eficazmente al término de la guerra.

En nuestra extrema derecha, nuestras tropas han alcanzado Mequinena, cuyos puentes también habían sido igualmente volados.

Domina ya toda la cuenca del Cinca, hemos cruzado una cerca que los rojos tenían como firme defensa de la frontera catalana. Fraga, más catalana que aragonesa por algunos, técnicamente considerada, Maalcoreig, Granja de Escarpe, pueblos totalmente catalanes que están en nuestro poder.

La importancia que para el mundo tienen estas noticias que nosotros damos sencillamente, la advierto yo en los rostros admirados de los periodistas extranjeros. Asombra a dichos periodistas, testigos de este prodigioso avance, de esta manera de salvar ríos y obstáculos poco menos que insuperables, para todo Ejército que no fuera el nuestro; para otros Generales que no fueran el Caudillo, y los que, sobre el terreno, hacen realidad sus concepciones geniales.

Y Cataluña advierte, atónita, como la guerra pasó ya sus fronteras. La guerra en ella, será, según todos los síntomas, la paz en España y la paz en el mundo.

Justo Manuel Sevillano

Lunes, 28, a la noche.

Italia conmemoró ayer el XV aniversario de la fundación de su Aeronáutica

EL DUCE EN EL AEROPUERTO DEL LITTORIO

Reparto de condecoraciones, y premios a las familias de los caídos

Roma—Ayer, XV aniversario de la fundación de la Aeronáutica italiana, conmemoróse tan fausta fecha con una solemnísimas ceremonia en el aeródromo del Littorio, que presidió el Duce, al cual acompañaban, el Subsecretario de Aeronáutica, general Valle; el secretario del partido, Starace; el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y los mariscales De Bono y Graziani.

La llegada del Duce al aeropuerto y recibido con los honores de ordenanza, pasó revista a las fuerzas de aviación y a las escuadrillas de bombardero y caza, que habían formado en el campo.

Seguidamente se hizo el reparto de condecoraciones a los oficiales de aviación acreedores a ellas, y de premios a las familias de los caídos, ceremonia que realizó el mismo Duce.

A continuación el Subsecretario de la Aeronáutica, general Valle, pronunció un discurso de gratitud y adhesión a Mussolini, en que exaltó, además, los trabajos y proezas realizadas durante estos 15 años por las águilas italianas, que no por ello se sienten fatigadas,

sino dispuestas todavía, a las órdenes del Duce, a trabajar más y más para enaltecer hasta el grado sumo el poderío de las alas fascistas.

También en Etiopía

Addis Abeba—El XV aniversario de la fundación de la aeronáutica italiana fué asimismo solemnizado en esta capital con una gran manifestación de las fuerzas aéreas en el aeropuerto, acto a que asistió el Virrey, Duque de Aosta, el cual vestía el uniforme de general de Aviación.

S. A., después de pasar revista a las tropas y milicias fascistas, ocupó la tribuna, desde donde oyó un vibrante discurso del jefe de la aviación italiana en Africa Oriental, quien tuvo frases de emoción y de recuerdo para los caídos.

Procedió después al reparto de condecoraciones y premios, y, verificado luego el desfile de las fuerzas, el Duque de Aosta, con las autoridades, visitó el cementerio, donde depositó coronas sobre las tumbas de los pilotos caídos en Etiopía.

Turquía reconoce el Gobierno de Franco

Y los países balcánicos, dispuestos a enviar representantes a la España nacional

Ankara. — El Gobierno turco ha dado su placet al que hasta hace poco ejerció el cargo de Cónsul general en Turquía, como representante nombrado por el Generalísimo Franco ante el Gobierno de Ankara.

Este acto encarna el reconocimiento de hecho y de derecho del Gobierno Franco como único representante de la España auténtica.

partidarios de enviar un representante cada uno de ellos cerca del Generalísimo Franco.

Con este objeto, el Gobierno nacional español también está dispuesto a enviar un delegado especial, cuya representación recaerá en el señor Romero Rodríguez.

Atenas. — En una reciente conferencia celebrada por los países balcánicos, se han mostrado todos éstos

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondry 78 Jaime II

La Prensa alemana y nuestra ofensiva

Nuestra Infantería, la más perfecta de Europa y la mejor del mundo

Berlín. — Los periódicos alemanes, traspasada la fiebre por lo de Austria, dedican ahora especial atención a la ofensiva que en tierras de Aragón llevan a cabo los gloriosos soldados de la España de Franco. Uno de los periódicos alemanes de más circulación hace resaltar que en esta ofensiva se consiguen dos grandes objetivos de importancia excepcional:

Primero. — El aniquilamiento completo de las fuerzas marxistas, con la destrucción de lo mejor y más flojo de todo el ejército rojo soviético.

Segundo. — El impetuoso avance hacia el Mediterráneo, que amenaza dividir en dos trozos, aislados completamente uno de otro, a la región marxista española.

Además, los periódicos alemanes dedican especial atención a estudiar detalladamente la importancia de las fuerzas que actúan en cada uno de los sectores del frente de Aragón.

Afirman los periódicos que la potencialidad del Ejército nacional puede compararse con la del mejor Ejército del mundo, ya que no carece de material bélico que none efectividad a sus maniobras militares.

Tiene, además, el Ejército nacional, combinado con su infantería, «la mejor del mundo» — dice el periódico alemán —, una columna, dotada de las más perfectas modernizaciones en el arte de la motorización; columna de mucha importancia, dividida en grupos que pueden actuar separadamente unos de otros y que son capaces de llevar a cabo los avances maravillosos como los que se realizan en la actualidad en la enorme extensión del frente aragonés.

ESPECTADOR